

躬耕教坛育人 映山红精神扎根

记哈尔滨市铁岭小学校“最强攀登队”

有一所学校，与共和国同龄，英雄的血脉薪火相传，生生不息；有一种精神，迎难而上自强不息，如凌寒盛开的映山红，热烈鲜艳；有一批教师队伍，以德铸魂以爱育人，传承映山红精神，在为党育人、为国育才的道路上勇于攀登。

在第39届教师节来临之际，哈尔滨市铁岭小学第五届“秀岭奖章”颁奖活动也如期而至，历经73载春秋，铁岭小学锤炼出一批又一批攀登队伍，他们不惧风雨，戮力同心，勇往直前，勇攀高峰，创造佳绩。



领导团队

学校领导团队是铁岭小学一支奋发有为的队伍，一支善打硬仗的队伍，一支卓越高效的队伍，一支作风优良的队伍。他们带领铁岭300余名老师擎画学校十四五“乘勇步伐”，以“乘势而上，勇开新局；乘时乘势，勇当先锋；乘机应变，勇攀高峰；乘风破浪，勇立潮头；乘胜追击，勇往直前”的团队智慧和魄力再次续写铁岭新篇章。

领导团队紧密团结，潜心建构了学校“映山红”文化。以“铁骨丹心，矢志秀岭”为校训，“百花齐放，知行合一”为校风，“静待花开，以爱育爱”为教风，“传花击鼓，全面发展”为学风，以唤醒学生生命潜能、塑造教师人生价值、助力家庭持续梦想为学校美好愿景。他们精心谋事、精致做事，带领铁岭全体教师创设有利于每个学生发展的良好教育生态、科学教育方法、最佳育人路径。通过“三精、四秀、五岭、六礼、七节”，整体勾勒铁岭小学育人目标。创造性地开发“映山红”课程，涵盖文明礼仪教育、感恩立志

教育、责任担当教育、艺体特色教育和传统美德教育。在铁岭小学的校园中，不仅有琅琅的读书声，还有嘹亮的歌声、开心的笑声、航模成功的喝彩声和运动场上奔放的呐喊声……让学生们从小在心中种下美好品德的种子，立志成为德才兼备，志趣高雅，向阳而生的栖志少年。

领导团队是学校高质量发展的领航人，他们以先进的理念引领方向，以坚定的信念勇往直前，以高尚的情操身先士卒，以崇高的理想铸就辉煌。铁岭小学先后荣获全国重点课题研究先进集体，全国足球、篮球、冰雪特色学校，全国“双有”主题教育活动先进集体，被评为中华传统美德教育研究与实践百家师范学校、省文明校园、省十佳和谐校园、市教育系统先进集体标兵单位、全国最具影响力“百强”中小学校，中国教育学会授予学校“中国青少年创客奥林匹克系列活动实验基地”等荣誉，铁岭校园成为学生幸福成长的乐园，教师专业成长的家园。



鲁商五学年团队

铁岭小学鲁商校区于2018年建校，建校伊始困难重重，招生的第一届学生需要在外借用校舍，教师通勤上班路途较远，学生来自四面八方，两校共用校舍诸多不便可想而知。老师们听从学校指挥，临危受命，由全校两位年龄最大的班主任带领两位青年班主任组建了鲁商第一支班主任队伍，开始了破冰之旅，在他们的耕耘奉献中，学生的成长突飞猛进，家长由最初各种难题不断到最后频频称赞，这个学年也从四个班级增加至六个班级，从借用校舍到搬进崭新的教学楼，今年，他们的学生成为了铁岭鲁商校区自己培养的第一届毕业生。脚踏实地，潜心耕耘，五载风华，硕果累累，老师们以“爱”为根，“勤”字当头，以学生的全面发展为目标，以灵动创新的教学方法为动力，以自身的人格魅力为典范，用正确的

观念引导学生，用高尚情操感染学生，用扎实学识武装学生，用仁爱之心塑造学生，使学生乐学、会学、学实、学活，让忙碌的

家长看到了孩子自主学习的动力和能力，看到铁岭鲁商五年团队的老师们一路奋斗、一路攀登、一路前行的足迹。



音乐教师团队

铁岭小学音乐教师团队是一支有活力、有创意、有不竭动力的团队。秉承“映山红特色课程”理念，围绕以美育人、以美化人、以美润心、以美培元的育人宗旨，每一位音乐教师在工作中精益求精，各有所长，用骄人的成绩诠释着对事业的热爱。在工作中，他们相互支持，紧密合作；承担各种大型活动时，召之即来，来之能战，战无不胜。音乐团队教师教学成绩喜人，科研成果丰硕。2022年，两名教师在全省基础教育教师能力素质提升计划竞赛中荣获现场竞赛特等奖和作业设计特等奖；5人获得市级“烛光杯”教学大赛一等奖；多人获得区级“百花奖”教学大赛一等奖。学校组建的“小雏鹰舞蹈团”、“鲁商舞蹈团”、“百灵鸟班团”多次登上省、市、区艺术汇演的舞台，在国内国际大型比赛中荣获优异的成绩。依托“一校一

鼓”学科拓展课程，开设腰鼓、军鼓、非洲鼓项目，击鼓传花，全面提升学生艺术素养。

师者匠心，止于至善；师者如光，微以致远。秉持对生命的尊重，对事业的热爱，铁岭小学全体教师

在一次次探索创新中成就学生的全面发展，在助力学生发现“明日之我”的过程中感悟职业价值，以铁人精神、向阳精神、攀登精神、扎根精神为引领，努力让映山红精神看见每一个孩子的生命生长。

